

Marie Spáčilová, *Le monde du commerce dans les romans d'Émile Zola Le Ventre de Paris et Au Bonheur des dames*. Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, 2020, 61 stran.

posudek vedoucího

Marie Spáčilová si vybrala téma z oblasti francouzské literatury a zaměřila se na románovou tvorbu Émila Zoly, konkrétně na dvě díla z cyklu Rougon-Macquartové, *Břicho Paříže* a *U štěstí dam*, s cílem zjistit, jaký obraz světa obchodu své doby v nich Zola době podal.

Autorka nejprve stručně představuje život a dílo Émila Zoly a připomíná jeho klíčové postavení v rámci francouzského naturalismu. Poté pojednává o románovém cyklu Rougon-Macquartové a přibližuje dobový kontext jeho vzniku. V dalších kapitolách přicházejí na řadu tematické rozbory obou vybraných románů, v nichž se autorka zaměřuje na děj, postavy a hlavní témata obou textů. V závěru pak svá zjištění shrnuje a oba romány porovnává. Práci uzavírají seznamy použitých zdrojů a stručné resumé v češtině.

Práce má přehlednou a logickou strukturu, autorka postupuje metodicky, analyzované texty prezentuje v relevantních dobových i literárních souvislostech. Rozbory textů jsou samostatné, funkčně opřené o citace a vhodně podpořené sekundární literaturou, a vyúsťují do příslušných závěrů.

Lze konstatovat, že autorka splnila cíl práce, kterým bylo charakterizovat Zolovo románové ztvárnění světa obchodu, byť analýzy textů i v závěrečná syntéza a komparace obou románů nabízely prostor pro detailnější rozbor i pro hlubší interpretaci. Je třeba ocenit, že autorka práci napsala francouzsky a pracovala s primárními texty v originálním znění a rovněž s převážně francouzsky psanou sekundární literaturou. Jazyková stránka práce sice není bez občasných nedostatků v podobě pravopisných chyb, nesprávně zvolených předložkových vazeb či někdy ne zcela organického zapojení citací do textu, nicméně stále je na solidní úrovni a není na překážku celkové srozumitelnosti. Práce jako celek odpovídá požadavkům kladeným na kvalifikační práce.

Doporučuji bakalářskou práci Marie Spáčilové k obhajobě a navrhuji hodnocení ***velmi dobře***.

České Budějovice, 30. 5. 2020

Mgr. Kateřina Drsková, Ph.D.

